

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Miércoles 24 de Diciembre de 1.930

Número 23.215

Nochebuena

Es esta noche una noche desigual, alegre, dichosa para algunos, triste y misera para otros. En ella se acumulan en nuestra memoria recuerdos de otros años y vienen a ella igualmente seres queridos que desaparecieron para siempre. Es, pues, esta Nochebuena, alegre para los que la fortuna les sonríe, para los que logran reunir en torno a todos sus seres queridos. La felicidad, esa diosa que andamca tras ella, rara vez se nos presenta completa. Decirlo si nó a la viuda que vió, en el transcurso del año, que se fué el consorte amado, el que era sostén y amparo de su hogar, al que dejó en negra y triste orfandad a sus pequeñuelos. A los padres que vieron desaparecer al hijo, casi un hombre, que constituía sus esperanzas, sus ilusiones. Noche triste y desventurada será para ellos, lo mismo para los infinitos seres que viven sumidos en la miseria y ella les hace que la alegría no reine en sus hogares. La desigualdad humana hace que vivamos en continuas, en inacabables distinciones, lo mismo en esta noche negra para unos, que en esta noche blanca y alegre para los que gozan de satisfacciones que limitan el goce de aquellos seres privilegiados.

Los que tienen su yantar asegurado, los que hicieron prosperar sus negocios, los que no vieron enturbiar su alegría por la pérdida de un ser querido, esta Nochebuena es una noche de expansión, conmemorando la venida de Jesús al mundo, de aquel humilde Nazareno que despreció las riquezas y predicó la caridad, el amor al prójimo y el perdón. Y como siempre, para recordar estos hechos religiosos la cristiandad los celebra con gran algazara y engullendo de lo liado los manjares más suculentos. Díjérase que la gastronomía es el principal objetivo de todas las humanas razas. Ruidos de zambombas, panderos y demás instrumentos ruidosos suenan y alborotan el silencio de esta noche. Los niños ante los nacimientos sienten las añoranzas del hecho imborrable acaecido en el Portal de Belén, donde en humilde cuna viene al mundo el que le dá siendo hombre, la magna doctrina, que no ha podido ser superada a través

de tantos siglos. En las mesas provistas de golosinas, donde el vino se descorcha y se escancia en las copas, se cena opíparamente, y la asistencia a la Misa del Gallo, es ritual costumbre que no desaparece.

Cada cual celebra esta noche de bien distinto modo. Desde el beodo, hasta el que quiera conmemorar esta fiesta netamente cristiana, realizando el bien, llevando algún consuelo a los que no tienen, ni vestidos ni pan. La caridad, apesar del egoísmo reinante, sigue albergándose en muchas buenas almas. Las conferencias de damas procuran en estos días aliviar la situación de los que sufren. Ellas, durante todo el año van recogiendo dádivas, para emplearlas en ropas, que distribuyen entre los más necesitados. Ropas que manos delicadas confeccionan, y que han de servir para los mismos desvalidos, para las mujercas que tiemblan de frío en las heladas noches invernales, porque no tienen prendas de abrigo, ni sábanas para sus camas. Es esta, indiscutiblemente, la mejor manera de festejar el nacimiento de Dios. Es ello no apartarse del camino por el trazado, de sentir la grata complacencia que lleva a nuestra alma el derramar cuantos beneficios podamos, sobre esas infelices criaturas, que por su pobreza y resignación son dignas de que les prestemos el mayor auxilio. Todos cuantos placeres se inventan no pueden dejar en nuestra alma un remanso del deber cumplido, como cuando nos dedicamos a producir el bien, a remediar en lo posible la amarga situación de los que viven en pobreza.

En estos días, en los cuales el derroche y el lujo tienen mayor incremento, en que se consumen los más caros manjares, en que se visten los trajes más costosos, en que se exhiben joyas, un aplauso merecido para esos Roperes de los pobres, que llevan un rayo luminoso a los hogares entenebrecidos con una manta confortable, con unas prendas, que son necesarias y aceptadas como dones del cielo. Señoras y señoritas que conocen los halagos de su posición y que sin embargo no olvidan al Jesús que nace esta noche, procurando un consuelo, una muestra de su amor y protección a los más hu-

mildes. Es seguramente la mejor forma e manera de agradar a Dios y de dejar su conciencia tranquila. Ejemplos vivos de virtudes cristianas que van prodigando alivios a los que sufren tantas y tantas penalidades como entre nosotros existen. El dinero que en estas caritativas obras se emplea, es un dinero que Dios bendice.

Noche, noche esta de zambras. Pascua del Nacimiento del Mesías, en las cuales la cristiandad recuerda el primer jalón de la vida de Jesús. Es justo y legítimo que también se dedique algo de lo que sobra, de lo que es para nosotros superfluo, y vayamos en pos de los que de todo carecen. Llevar un rayo luminoso a muchos hogares, al ver que no olvidamos a los que padecen hambre, es sencillamente ser cristianos.

**El presente número
ha sido visado por la
censura**

Crónica de Nochebuena

¡Sin trabajo..!

Para el distinguido amigo, notable literato y pensador profundo, don Pascual Santacruz, a quien admiro.

Muchos días llevaba Marcelino luchando con el triste problema del vivir. Tres de ellos, sin pan para sus hijos; para aquellas dos infelices criaturitas de seis y cuatro años de edad, respectivamente, que, colgadas de las faldas de la madre, lloriqueaban a todas horas pidiendo el miserable mendrugo que había de servirles como único alimento para sus ateridos cuerpecitos, que temblaban sin cesar, víctimas de la crudeza del tiempo y la falta de ropas con que abrugarlos.

Marcelino era un pobre obrero; falto, como tantos otros, de una colocación donde ir agotando las energías de su cuerpo en el rudo trabajo matinal, único a que pueden aspirar los desdichados analfabetos, como él era. Y el trabajo, la mezquina colocación, no llegaba apesar de sus sobrehumanos esfuerzos para conseguirle, y la falta de recursos se iba enseñoreando por momentos en su pobre vivienda, más cercana de Dios que de los grandes y lujosos salones de los potentados de la tierra. ¡Sarcasmos de la Vida!... ¡Pere la

Almería hace 45 años

24 de Diciembre de 1885

Se recibió un telegrama dando cuenta de haber sido indultados los paisanos que se vistieron de marinos tomando parte en los graves sucesos desarrollados en Cartagena. Entre los indultados figuraba uno llamado Francisco Rodríguez, natural de Almería.

—Llegó a nuestra capital de paso para Málaga, el ex-Gobernador civil de Barcelona señor Gonzalez Selesio.

—El elocuente orador sagrado doctor don Miguel Bolea Sintas, fué elegido para predicar en la Catedral el sermón histórico de la Reconquista.

—Una empresa de vapores estableció un servicio desde Santander a Almería y demás puertos de Andalucía.

—Fué tal la abundancia de pescado que hubo la noche anterior, que se repartió gratuitamente una gran cantidad entre los asilos y pobres vergonzantes.

Vida es así!... Para que uno grande se acuerde de las miserias de su vecino pobre, existen tantos, tantísimos poderosos, que solo piensan en su «yo» único, absoluto que, seguramente, podríamos señalarles como incontables.

Y Marcelino era joven; un muchacho relativamente, pues apenas podría contar los treinta años. No había pedido jamás una limosna. El no era un mendigo de profesión, uno de esos pobres que parece gozan implorando la caridad de puerta en puerta. Y se sentía desfallecer de hambre en una calle céntrica de la populosa urbe donde residía, apoyado sobre el duro mármol de una esquina, mientras sus pobres ojos se fijaban sin cesar en los infinitos transeuntes que iban y venían, unos metidos entre las costosas pieles de sus abrigo, otros embezados en riquísimas mantas de lana y, los demás allá, arrebujaos tras las cristaleras de sus lujosos automóviles, mientras que él, el desdichado, el infeliz desheredado de la fortuna, solo tenía hambre y frío en su cuerpo y una pena in-

mensa en lo más profundo de su alma. ¿Por qué había nacido tan pobre? ¿Por qué tan desgraciado? Acaso, ¿no era él tan hijo del Supremo Hacedor como todos aquellos seres que, luciendo su ventura, cruzaban por su lado? ¿Por qué la vida es tan ingrata para unos mortales y tan llena de placeres para otros? El tenía en aquellos momentos necesidad apremiante de pedir una limosna para sus hijos...; ellos le habían empujado al sitio en que se hallaba; la tremenda necesidad le había llevado desde su misera buhardilla, invadida por el llanto, al lugar donde precisaba tender la mano suplicante o tomar por fuerza lo que de grado le negaba aquella despreocupada humanidad. Y el infeliz, en vez de dedicarse a una u otra cosa, ante la falta de costumbre para realizar cualquiera de ellas, se sintió fióscfo a su manera y se puso a meditar, mientras algunos transeuntes, al mirarle apoyado en la pared, decían para ellos mismos: «¡Buena merluza!... ¡Este socio no es de los que se descuidan para empezar la Pascua!...» Porque, aunque nada hayamos manifestado al principio de nuestra historia, referente a la fecha en que ocurrieron tales cosas, era Nochebuena. Sí; Nochebuena, con sus zambombas que atronaran el espacio, sus buenos turroneas de Jijona y Alicante, con magníficos escaparates repletos de sabrosas golosinas, con inmensa alegría en muchísimos hogares y con infinitas penas en otras infinitas casas, donde la fortuna adversa era reina y señora.

Y Marcelino, que nunca había pensado en otra cosa que en el rudo trabajo que diariamente le proporcionara el sustento de los suyos, que jamás soñó con los múltiples placeres que otras personas gozaban a cada instante, que no aspiró más que a vivir su vida, aquella vida de miserias y privaciones en que había nacido y se había criado; pero en la que nunca le llegó a faltar dónde ejercitar sus pobres brazos; en un momento, cuando menos lo esperaba, también el trabajo se le vio de espaldas, obligándole a pensar...

Y después de solicitarlo con la frente alta, con el orgullo y la dignidad del que pide una cosa a cambio de otra más superior... ¡Si más superior!... Era su sangre, el sudor de su frente, de aquella frente nimbada por la honradez, las energías de su cuerpo joven, lo que brindaba por unas miserias pesetas, tuvo que regar aquella misma, porque el hambre hablase apoderado de sus pobres hijos, seres inocentes, que no sabían oprimirse las entrañas en los momentos brutales de la necesidad. Y aun así, no fué bastante. A su noble demanda, le contestaron los patronos con un «no hay plaza», seco y rotundo. A su ruego, a la súplica en nombre de sus hijos famélicos, con un «ya veremos otro día». ¡Como si el hambre pudiera resistir una semana!...

Y, loco de dolor, se lanzó a la calle, en aquella sombría Nochebuena, para que sus labios trémulos pronunciaran aquellas sentidas frases de «¡Una limosna por

Dios! ¡Las que jamás en el transcurso de su vida, se habían visto precisadas a pronunciar!

Pero, no. El no tenía alientos para realizar aquella obra tan inmensa para él, como sencilla para los mendigos profesionales. Y dejaba pasar a todos los transeuntes sin atreverse a tender la mano...

—¡A otro que pase! Este tal vez no sienta la caridad—se decía a cada momento el infeliz.

¡Y le noche avanzaba, los transeuntes iban escaseando y su pobre cerebro, cada vez más dolorido por los grandes ayunos y las largas cavilaciones, iba decayendo con pasmosa rapidez!...

Pero no pidió limosna. ¡Qué había de pedir el hombre que, sólo en breve lapso de tiempo, se había sentido el más feliz de los mortales, el más poderoso de la tierra!...

—¡Yo soy emperador! ¿No me conoce?—había exclamado, dirigiéndose al primero que acertó a pasar.—¡Yo tengo dinero, soy inmensamente rico! ¡Yo tengo una fábrica, pero tú no habrás de trabajar en ella! ¡Esa es para mí solito! ¿Lo entiendes? ¡Para mí solito!...

Era un policía el individuo que tales frases terminaba de escuchar. Miró unos momentos al infeliz obrero, entre burlón y sorprendido, y por última, hubo de interrogarle, temiendo no haber escuchado bien:

—¿Qué me dice?... ¿Quién es usted?

Una pareja de Seguridad llegaba en aquellos momentos.

Marcelino continuó:

—¡Que soy un grande de la tierra! ¿No lo escuchaste? ¡Soy emperador!—Y mirando a los recién

llegados:—¿También vosotros que reis trabajo? ¡Pues no lo habeis de conseguir!... «¡No hay plaza!...»

—¿Estás borracho?—preguntó uno de los guardias.

—¡Mucho peor!—contestó el primer policía.—Este hombre debe pertenecer al Manicomio. Es un pobre loco, quizá escapado de alguna casa de salud.

—¡Loco un emperador!... ¿Tú sabes lo que hablas, grandísimo imbécil?—exclamó Marcelino, poniéndose furioso, e intentando pegar al policía.

Pronto quedó reducido...

—¡Al manicomio con él! ¡Ese hombre está loco!—vociferaban algunos transeuntes que se habían parado a presenciar la escena.

En efecto: el infeliz obrero, falto de recursos, vencido por el hambre, con el cerebro torturado por mil cavilaciones, había perdido la razón; y en su delirio, se sintió dueño absoluto de todas las riquezas y vanidades a que puede aspirar el mortal más afortunado.

Y aquella humanidad que no supo o no quiso entenderle cuando hablaba dueño de su razón, si hubo de escuchar las palabras del pobre loco, apresurándose a la reclusión del mismo, bajo los tristes cerrojos de un manicomio.

¡Así somos los mortales!...

Y mientras el desdichado Marcelino quedaba prisionero, falto de libertad y su razón en la fría celda de una casa de salud, allá, en su misma buhardilla, más cercana a Dios que los hombres, seguían rodando las lágrimas...

En las lujosas calles de la populosa urbe, aún sonaban las zambombas. ¡Era Nochebuena!...

EL HOMBRE GRIS.

24, de Diciembre, de 1930.

Carta de Barcelona

La segunda película de Ernesto Vilches

Cuando estas líneas vean la luz la película «Cascarrabias», de Ernesto Vilches, habrá entrado en la cuarta semana de su proyección en el «Coliseum». Puedo señalar el detalle, no porque llave tan peregrina cuenta, sino porque las empresas cinematográficas han torzado de las teatrales la costumbre de anunciar—y a fé que ellas lo hacen profusamente—la permanencia que en el cartel consigue cada obra. Y así como en el teatro nos dicen: «40 representaciones de tal comedia, drama o zarzuela», en el cine manifiestan: «cuarta semana, o quinta semana de la película cual...»

Parece ser que en el teatro se salta con facilidad de la veinte a la treinta y de la treinta a la cincuenta representación de una obra, con objeto de hacerla «centenaria» cuanto antes, pues por lo visto las piezas teatrales, como el vino, mejoran con los años, si bien asimismo como el vino, su ranciedad es susceptible de mixti-

ficación. De aquí (es decir, de allí, no de lo del vino, sino de lo fácilmente que en los carteles «cumplen años» las comedias), la concidísima anécdota de Muñoz Sora.

Se había dado cuenta el autor de «La venganza de don Mendo»—según las crónicas refieren—de que cierto empresario «aceleraba» notablemente la «edad» de las obras que en su teatro se ponían, hasta el punto de que más de una de ellas llegó a centenaria antes de haberse representado ochenta veces.

Cierta día, autor y empresario se encontraron en Barcelona.

—¡Adiós, don Pedro!

—¡Caramba, don Fulano! No le sabía; usted por aquí...

—Si, hombre; si incluso tengo casa puesta en Barcelona: Cortes, 557.

—¿557? ¡Ya será 218!...

Pero esto no reza con el cine. Los empresarios del arte que en un tiempo lejano fué mudo, em-

plean la necesaria escrupulosidad respecto a la «edad» de sus películas. Y si anuncian que una de ellas lleva proyectándose cuatro semanas, no se comenzó a exhibir antes de un mes atrás.

Sin embargo, una cosa inexacta viene diciéndose respecto a «Cascarrabias»: que sea la primera película de Ernesto Vilches. No lo es. Hace ocho o diez años, el gran intérprete de «El amigo Tedy», firmó una cinta en la que tenían principal papel Irene López Heredia y un caballero alicantino, fallecido ya, del que recuerdo que fué el primer ciudadano a quien he visto subir en globo. Recuerdo que de fotografía no andaba mal la película aquella. ¡Buen negocio para el empresario modesto que la «desenterrara»! Y, para el público, no deja ya de resultar curioso «escuchar» el primer balbuceo cinematográfico de quien entona con su maravillosa creación de «Cascarrabias» un recio canto de victoria.

DOMINGO DE FUENMAYOR
(Prohibida la reproducción)

III SIMANA SOCIAL IBERO-AMERICANA DE SEVILLA

Tuvo gran importancia la Semana Social Iberoamericana celebrada en Sevilla en Noviembre último, durante la cual se explicaron importantes conferencias sobre diferentes asuntos de palpitante actualidad.

El número último de la «Revista Internacional del Trabajo», órgano de la Oficina Internacional del Trabajo, publica integro el texto de las conferencias referentes al origen y carácter de la Organización Internacional del Trabajo, a la legislación social hispanoamericana y a las corrientes emigratorias.

En el próximo número, correspondiente al presente mes de Diciembre, la «Revista Internacional del Trabajo» publicará el texto de las demás conferencias.

Estos documentos ofrecen un interés extraordinario para todas aquellas personas y entidades que desean estar al corriente de los problemas más importantes planteados por el moderno movimiento social.

Felicitación y adhesión

El Presidente de la Diputación señor Brea, cumplimentando el acuerdo adoptado por la Comisión permanente, dirigió ayer un telegrama a la Reina doña Victoria, de felicitación por su fiesta onomástica y al propio tiempo de adhesión a la monarquía.

También el Gobernador militar general Vera Valdés, en nombre de la guarnición de la plaza, dirigió otro telegrama al capitán general de Madrid señor Berenguer, para que felicitara a tan augusta dama en el día de su Santo y de adhesión al monarca.

En igual sentido telegrafieron el Gobernador civil, Alcalde, Presidente de la Cámara de Comercio y otras autoridades.

EN CERVANTES

JUSTO HOMENAJE

Para el próximo sábado, día 27 se prepara la celebración en nuestro coliseo de Cervantes una función, justo homenaje dedicado al glorioso escritor príncipe de las letras D. Jacinto Benavente, igual que en Madrid y otras capitales españolas se están llevando a efecto con el beneplácito de los españoles.

Para ello, la notable compañía que con tan lisonjero éxito actúa en el referido coliseo, y en la que figura una actriz de la valla de Luisita Rodrigo, estrenarán la última comedia del insigne don Jacinto Benavente, «Los andrajos de la púrpura», obra que tan unánimes aplausos ha logrado de la crítica y del público.

A más, el inspirado poeta almeriense, don José Fernández Doris, que tiene terminado un bello libro prologado por el gran comediógrafo, que en breve el editor dará al público, bajo el título de «Figuras del teatro de Benavente», ha accedido a la amable invitación de que ha sido objeto y para esta noche citada dará una conferencia sobre el teatro Benaventiano y leerá unas poesías de su libro.

Aun cuando los homenajes, por su mucha repetición están llamados a desaparecer, es éste uno de los que por implicar un reconocimiento a las altas dotes literarias de tan profundos críticos merecen sus organizadores nuestros más justos aplausos.

EN MOREDA

Descarrilamiento

Anoche, en las inmediaciones de la estación de Mereda, descarriló el tren rápido.

El accidente, afortunadamente, no tuvo fatales consecuencias.

Únicamente resultaron varios viajeros contusos.

También el ambulante de Correos recibió contusiones en una pierna.

Debido al accidente, el tren llegó a Almería con dos horas de retraso.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Función para hoy, a las 6 30; El apropósito cómico en tres actos, «Sexto sexto».

En Hesperia

Para esta noche, a las 9 30: La película cómica en dos partes «De noche y con mal tiempo», y estreno de la comedia en seis partes, marca Fox, «¡Viva la ambición!».

También se ofrecerán dos regalos entre los asistentes a la función.

Lea usted

La Crónica Meridional**Noticias Telegráficas de la tarde****De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 23.

El Santo de la Reina

Con motivo de celebrarse hoy el Santo de S. M. la Reina doña Victoria, la corte ha vestido de gala.

En la Capilla de Palacio se ha dicho una misa rezada, a cuyo acto religioso asistió toda la familia real y el alto personal palatino.

En la Mayordomía Mayor de Palacio se colocaron sendos albums, en los que durante todo el día no han cesado de estampar su firma cuantas personas acudieron con este objeto.

Entre los firmantes se encuentran todos los ministros actuales, muchísimos exministros y numerosísimas personalidades.

También en Mayordomía se han recibido un crecido número de despachos telegráficos de provincias y del extranjero, felicitando a la Reina.

Una comisión de jefes y oficiales del Regimiento de Caballería Victoria Eugenia, presidida por el coronel del mismo señor Solano, visitó a S. M. la Reina, a la cual hicieron entrega de un monumental ramo de flores naturales que reproducía a la perfección el emblema del regimiento que lleva su nombre, con los atributos de las órdenes militares y escudo de la casa principesca de S. M. la Reina.

La Reina, para celebrar su fiesta onomástica, ha repartido entre los pobres la cantidad de 25.000 pesetas.

En acción de gracias

Esta mañana, en la Catedral, se ha celebrado una solemne misa con comunión general, y cuyo acto fué oficiado por el Obispo.

El templo estuvo ocupado en su totalidad y la Santa Misa fué a dar gracias al Altísimo por la consolidación de la paz pública en España.

Para alumnos pensionados

La Junta de la Ciudad Universitaria, en su reunión de hoy acordó autorizar la inversión de 200 000 pesetas anuales, que serán dedicadas para enviar al extranjero alumnos españoles pensionados, al objeto de que se vaya formando para el futuro el profesorado de la Ciudad Universitaria.

Desmintiendo una versión

La Delegación en Madrid del Uruguay, niega oficialmente los rumores que circularon por esta y cuyas versiones aseguraban que en el local donde está instalada esta representación del Uruguay, fué donde el comandante don Ramón Franco estuviese alojado desde su fuga de Prisiones Militares hasta el día de su aparición y rebelión en Cuatro Vientos.

Las suscripciones nacionales

La suscripción nacional abierta para premiar la conducta abnegada de la Guardia civil durante los pasados sucesos revolucionarios, alcanza la suma de 338 000 pesetas.

La suscripción que patrocina y abrió el diario «El Debate» para socorrer a los huérfanos que de estos sucesos quedaron, alcanza la cantidad de 183.000 pesetas, y la suscripción para premiar a la señorita encargada del puesto telefónico de Ayerbe, suma 3.500 pesetas.

Felicitaciones a la Reina por su Santo

El jefe del Gobierno general Berenguer estuvo esta mañana en Palacio con objeto de firmar en el álbum colocado para felicitar a la Reina doña Victoria por celebrar su fiesta onomástica.

La infanta doña Isabel acudió también a Palacio en las primeras horas de la tarde para felicitar a la Reina.

Entre los exministros que acudieron con el mismo objeto al regio alcazar, figuran los señores Lacierva, conde de Jime

no, Yanguas, Callejo, Fernández Prida, Castedo, Almodóvar del Valle, vizconde de Eza, conde de Lizárraga y Goicoechea.

También estuvo el expresidente del Consejo señor marqués de Alhucemas, el que nos dijo al entrar que aunque sufría un fuerte catarro, se levantó con el exclusivo objeto de firmar en el álbum de Palacio, pues esta noche no podía concurrir al banquete.

Juez trasladado

Ha sido trasladado al Juzgado de primera instancia del distrito del Este, de Santander, don Francisco Rodríguez Valcarce, que ocupa el mismo cargo en el distrito de la Audiencia de Almería.

Para la vacante de este, se ha nombrado a don Tomás Agustí Salcedo, que sirve en el de Ubeda (Jaén).

Visita a Berenguer.—Firma

Desde Palacio se trasladó el general Berenguer al ministerio del Ejército, retirándose a poco de llegar a sus habitaciones particulares por seguirle la molestia de la angina.

No obstante esto, el señor Berenguer citó a los ministros para las cuatro de la tarde para despachar los presupuestos y firmar la prórroga de estos antes que llegue el primero de Enero.

Esta mañana le visitó el capitán general de la primera región (Madrid) su hermano don Federico.

Hay tranquilidad

El ministro de la Gobernación señor Matos, nos ha dicho esta mañana que las noticias recibidas de las provincias acusaban que reinaba en todas completa tranquilidad.

Reparto de premios

La infanta doña Beatriz, ha presidido hoy el reparto de premios en el Roperio de Santa Victoria.

Resultó dicho acto benéfico, verdaderamente solemne.

PERPEN

PREMIO IZQUIERDO

DEL ATENEO DE SEVILLA

La Sección de Música del Ateneo de Sevilla, ha organizado un concurso musical para otorgar en el presente año el «Premio José María Izquierdo», creado en memoria del insigne escritor sevillano, y dotado con la cantidad de 2.000 pesetas bajo las siguientes bases:

El Ateneo de Sevilla concederá un premio de dos mil pesetas al autor de la mejor composición inédita que se presente, para orquesta de Cámara.

Para los efectos de este concurso se entenderá por orquesta de Cámara, el conjunto instrumental constituido con arreglo a los siguientes componentes:

4 violines primeros, 3 idem segundos, 2 violas, 2 violoncellos, 2 contrabajos, 2 flautas (1.º y 2.º), 1 primer Oboe, 1 segundo Oboe o corno inglés, 2 fagotes (1.º y 2.º), 2 trompas (1.º y 2.º), trompas (1.º y 2.º) celesta, arpa o piano y tuba.

La obra ha de ser una «Suite» con cuatro o más tiempos, inspirada en motivo del Folklore nacional, prefiriéndose en igualdad de méritos aquella que lo estuviese en el de de la Región Andaluza.

La obra premiada quedará de propiedad de su autor, salvo el derecho que se reserva el Ateneo de Sevilla de estrenarla en cualquier tiempo y proceder a su interpretación por medio de cualquier orquesta, a la que expresamente le conceda dicha autorización.

El original de la obra premiada de Ateneo.

El Jurado propondrá, a la vista de las obras presentadas al concurso y según su orden de mérito, la expedición de Diplomas de mención a los autores que a ello se hagan acreedores. De estas obras, el Ateneo se reserva el derecho de estreno e interpretación, en las mismas condiciones que se establecen para la obra premiada en la base 4.ª

El premio de dos mil pesetas será indivisible.

Los originales se enviarán sin firma, señalados con un lema, que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado conteniendo una hoja de papel con la firma y la indicación del domicilio del autor.

El concursante que por cual

quier medio quebrantase el anónimo, será excluido del concurso.

Los originales se envían al señor Presidente de la Sección de Música del Ateneo de Sevilla, Tejaán, 11, antes de las doce de la noche del día 30 de Abril de 1931.

El Jurado encargado de fallar en este concurso lo forman las señoras siguientes:

Presidente, el del Ateneo. Secretario, el Presidente de la Sección de Música.

Vocales: don Eduardo Torres, don Norberto Almandoz, don Vicente Gómez Zarzuela, don Manuel Lerdo de Tejada y don Emilio Ramírez.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 18:

Continuación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente.

—Registro minero solicitado por don Adolfo Viciara Viciara, de 216 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Santa Matilde», en término de Vera.

—Propuesta de clasificación como de utilidad pública de los propios del pueblo de Canjáyar.

—Pleitos contenciosos administrativos, entablados por don José López García y don Ginés de Haro y Haro.

—Edicto del Juzgado municipal de Lubrin.

—Idem del Ayuntamiento de Velez Rubio.

Instrucción pública

Oposiciones a ingreso

Se ha resuelto lo de la ampliación de plazo para solicitar escuelas.

Habiendo surgido duda en cuanto al alcance de la Real orden de 15 de los corrientes, se ha resuelto que se declare que los preceptos de la mencionada disposición sólo se refieren a ampliación de plazo para la tramitación de las solicitudes y presentación de documentos para las oposiciones a ingreso en el Magisterio y para el abono de los correspondientes derechos; pero de ninguna manera para modificar las condiciones que habian y que han de reunir los aspirantes en cuanto a la edad y título profesional, condiciones que inexorablemente han de con-

tarse el día 17 de los corrientes, fecha en que terminaron los treinta días de la convocatoria, con arreglo a la Real orden de 20 de octubre y circular de la Dirección general de 10 del pasado noviembre.

Opositores son

Pasan de nueve mil las instancias presentadas solicitando tomar parte en las próximas oposiciones al Magisterio nacional.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochas especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante emesa EUGENIO DE BUSTOS Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 88. ALMERIA.

Solemnes funciones religiosas

En Santo Domingo

Como todos los años las señoras y señoritas pertenecientes a los Talleres de Caridad de Santa Rita de Casia, han organizado la celebración de una fiesta religiosa con motivo de dar gracias al Altísimo, y a su titular, por los favores recibidos durante el año actual.

Esta fiesta se celebró en la mañana de anteayer, en la iglesia de Santo Domingo, lugar en donde se venera la Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, y a ella concurrieron gran número de socias protectoras, señoras y señoritas obreras y gran número de fieles, que se sumaron al acto de referencia, que resultó en extremo solemne.

Después de la solemne Misa que se cantó a las diez y en la que hubo exposición de S. D. M., el elocuente orador sagrado muy Rvdo. P. Fr. Inocencio Fernandez, Prior de la Residencia de los Reverendos Padres Dominicos de esta ciudad, dirigió sentida plática.

De la parte musical estuvieron encargadas distinguidas señoritas de los citados talleres de Caridad.

Por la tarde comenzó el reparto de prendas a los pobres en la forma siguiente:

A las cuatro de la tarde, en el domicilio de la señora Presidenta general doña María Barroeta de Cassinello; el día 24 a la misma hora en casa de la señorita Matilde Pérez, presidenta del Taller de Santa Teresa; el día 26 a igual hora, en el domicilio de la señorita Dolores Casas, presidenta del Taller del Niño Jesús; y el día 30 en casa de la señora doña Avela Carras, viuda de Echeverría, que preside el Taller de las Angustias.

Enviamos nuestra más sincera felicitación a la distinguida señora doña María Barroeta de Cassinello, presidenta de esta benéfica fundación, extensiva a las señoras y señoritas que con ella realizan tan altruista y humanitaria

labor en beneficio del pobre almeriense.

En San Sebastián

En la iglesia parroquial de San Sebastián se han organizado para estos días diferentes actos religiosos.

Esta noche, a las doce, misa cantada con diáconos y orquesta, pudiéndose comulgar.

Los días 25, 26 y 27 tendrá lugar un triduo al Niño Jesús por el siguiente orden: a las nueve de la mañana, misa cantada, y a las cinco de la tarde, exposición, estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón, reserva de S. D. M. y adoración al Niño Jesús. Los sermones estarán a cargo: el día 25 por el coadjutor de la parroquia don José Martínez; el 26 por el cura párroco don Juan García Pérez, y el 27, por el también coadjutor don Manuel Rodríguez.

El 26 a las ocho de la mañana, comunión general para los cofrades y hermanos de la Virgen del Carmen, y por la tarde, bendición papal.

S. STRERLA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS 4 PASO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a caricature of a man pointing and the text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maniz, 5.

DE INTERÉS

Concurso de becas de reeducación

El Director administrativo del Instituto de Reeducación Profesional nos ha remitido, acompañado de atento B. L. M., las siguientes bases abriendo un concurso para la adjudicación de veinte becas entre los inválidos que estén en condiciones de ser reeducados. Cada una de estas becas, comprende:

- a) 1.825 pesetas anuales, que el Instituto da semanalmente al inválido para su sostenimiento.
- b) Gratuidad de la matrícula de aprendizaje para los que carecen de recursos.
- c) Jornales que los becarios cobran desde el momento en que empiezan a producir en los talleres del Instituto.
- d) Prótesis gratuita.

El tiempo normal de disfrute de la beca es de dos años, prorrogable si las necesidades de aprendizaje de nuevo oficio así lo requieren, y reducible cuando se considere reeducado al alumno en su propio oficio.

El plazo para presentar solicitudes termina el día 20 de Enero de 1931, a las doce del día, y el ingreso de los admitidos tendrá lugar el día 10 de Febrero próximo.

Podrán presentarse al concurso todos los españoles mayores de 14 años y menores de 40, inválidos a consecuencia de:

- I. Accidente de trabajo, y
- II. Inválidos de guerra.

Las solicitudes, escritas a ser posible de puño y letra del interesado, habrán de dirigirse al señor Presidente del Instituto Profesional de Inválidos del Trabajo, finca Vista Alegre, Carabanchel Bajo (Madrid), con indicación del domicilio habitual del solicitante y acompañadas de los documentos siguientes:

- Acta de nacimiento.
- Certificación médica acreditativa de la incapacidad y de no padecer enfermedad contagiosa.
- Fotografía de cuerpo entero y tamaño mínimo de 9 por 12.
- Certificación de los talleres donde haya trabajado.
- Relación de las circunstancias

en que se produjo el accidente, con indicación de lugar, médico que le asistió, Sociedad aseguradora e indicaciones debidas.

Debe indicarse en la solicitud si alguna persona o entidad se compromete a colocar al alumno una vez reeducado.

Los concursos sucesivos se harán en las fechas fijas de 1.º de Octubre y 1.º de Abril todos los años para comenzar los cursos en 1.º de Enero y 1.º de Julio.

LA INSTALADORA MODERNA
Francisco Segado
 PASEO DEL PRINCIPE 36
 Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. Calefacción y Lámparas.
 TELEFONO 319

DEL PUERTO

Ha aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Anboto Mendiz», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Enriqueta R.», de Aguilas, con 66 pasajeros para este puerto, 11 de tránsito y carga general.

Idem idem «Monte Toro», de Melilla, con 73 idem e idem.

Balandra idem «Piedad», de Motril, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Anboto Mendiz», para Alicante, con carga y pasajeros.

Idem idem «Enriqueta R.», para Motril, con idem idem.

Idem yugoeslavo «Sud», para Orán, con esparto.

DR. EDUARDO PÉREZ CARO
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
 Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
 Tratamiento antirribico completo.
 Consulta. Eduardo Pérez, 7

NOTAS CURIOSAS

El hombre que se ha puesto en venta

Un periódico de Transylvania publica el siguiente curioso anuncio:

«Tengo 39 años y soy de elevada estatura. Me ofrezco en venta por seis años, o más exactamente, ofrezco mi energía corporal y espiritual a quien la cotice más alto. Me comprometo a realizar trabajos técnicos de orden artístico, sobre seda, cuero, etc, transfiriendo todos los derechos de propiedad a quien me emplee.

«Me comprometo a concebir y realizar trabajos de aguja y de cincel, a llevar las cuentas, producir poemas, novelas, obras de teatro y discursos políticos, a desempeñar el cargo de secretario particular, a poner las bibliotecas en orden, a tomar fotografías y revelar, a plantar árboles, cultivar los campos, criar abejas, construir cobertizos y, por último, a exigir personalmente una reparación en los casos de honor. Si fuese necesario, no tendría inconveniente en depositar, como garantía, una determinada cantidad».

No sabemos, y es lástima, si el enciclopédico hombre ha recibido muchas ofertas.

No lo dude usted

Las especias molidas que se venden en nuestro acreditado Establecimiento, garantizamos que son de una pureza absoluta. Pimentón extremeño ahumado para embutidos. ¡Lo mejor!

Gervasio Losana y Comp.ª
 Principe, número 6 = ALMERIA

DE ARTE

Música de actualidad

En estos días en que el orbe católico celebra el acontecimiento más grande que registra la historia de la Humanidad, el natalicio del hijo de Dios, el pueblo, para conmemorarlo, lanza al viento alegres canciones e inunda el espacio con el ruido, grato apesar de ser poco armónico, de los instrumentos pasteriles.

El villancico, el cantar propio de Nochebuena tiene el encanto de la sencillez y encierra, como todas las coplas populares, un poema lleno de sentimiento y de ternura.

Afortunadamente en el transcurso del tiempo no se ha modificado, no ha perdido su sitio característico, no le ha ocurrido lo que a la saeta, que en lugar de un canto religioso es hoy un canto flamenco, y así como esta, cuando conserva toda su pureza parecía un lamento de un alma herida por el dolor el grito de suprema angustia de la madre que pierde para siempre a su hijo, el villancico semeja una explosión de alegría puede considerarse como la expresión de júbilo de la humanidad al ver lucir la aurora espléndida de su reden

Y al mismo tiempo hay en él una mezcla de élego y de idilio que exhala el perfume del tomillo y del romero; que resuena en nuestros oídos como el tierno arrullo de la paloma, como el dulce canto con que la madre duerme, en los brazos, al fruto de sus extrañas.

El villancico popular ha servido de tema a composiciones muy bellas y muy inspiradas.

Durante la época actual, las orquestas de los teatros ejecutaban, en otros tiempos, una obra humorística que tiene el sello de su autor Eduardo Lucena.

Este la escribió para una función de Inocentes y obtuvo tan gran éxito, que anualmente se repetía todas las noches en los espectáculos teatrales, desde la Nochebuena hasta la festividad de los Santos Reyes.

Era una sinfonia de grandes vuelos en sus comienzos, con mucho golpe de bombo y platillo, la cual acababa con el estribillo de los villancicos más populares:

«vaya de regocijo,
de regocijo vaya».

R. DE M.

Manuel García Galott
PRACTICANTE
 Reina, 31 bajo, derecha

A. RAMÍREZ SÁNCHEZ
DENTISTA
 Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
 Condé Offiella, 20 pral.

Miguel García Algarrá
OCULISTA
 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
 Terriza, número 15 ALMERIA.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Glorieta de San Pedro, número 1

Elixir Estomacal de Salz de Carlos
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

Usted debe tomar contra la

ANEMIA

el activo regenerador aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente:

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel y hay que pedir **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23

Consejo de ministros

Esta tarde, a las cuatro, se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de Ejército.

Al entrar los ministros manifestaron que se dedicarían al estudio de los presupuestos.

El ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, bromeando para intrigar a los periodistas, les dijo que era extraña esta reunión.

El Consejo duró tres horas y media.

A la salida manifestaron que se ocuparon exclusivamente de los presupuestos y que los activarán porque están casi terminados.

De la reunión no facilitaron a la prensa nota oficiosa.

El sábado se celebrará nuevo Consejo.

De la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Declarando al ministro de Fomento con atribuciones amplias para que pueda autorizar a las Diputaciones provinciales que lo soliciten, justificando debidamente la petición, para comenzar la construcción de caminos vecinales, aun cuando no estén incluidos en el plan ni hayan comenzado a construirse todos aquellos que figuren en este.

Concediendo al ministro de Fomento altas funciones inspectoras sobre la concesión, construcción y explotación de los tranvías urbanos.

Autorizando a la Junta de la Ciudad Universitaria para que pueda ceder anualmente doscientas mil pesetas al Patronato de la Universidad de Madrid, destinadas a becas para el envío de los estudiantes españoles al extranjero.

Disponiendo se convoquen con urgencia las oposiciones a plazas para cubrir las vacan-

tes de turno libre que existan, y al mismo tiempo nombre el tribunal correspondiente.

Convocando a un concurso de entidades españolas constituidas como navieras y armadores nacionales para ejecutar el servicio de comunicaciones marítimas intercoloniales.

Banquete en Palacio

Esta noche se celebró en Palacio el banquete de gala anunciado, con motivo de la fiesta onomástica de la reina doña Victoria.

La fiesta resultó brillantísima.

Concurrieron el Gobierno, las autoridades y el expresidente del Consejo señor conde de Romanones.

Cierva y los periodistas

Al acudir hoy a Palacio el exministro señor de la Cierva a firmar en el álbum, conversó con los periodistas.

Después de felicitarlos por las Pascuas, exclamó: «Deseo que todo marche bien».

Acto patriótico.—En el Colegio de Huérfanos

Con motivo de los últimos sucesos registrados en Jaca, se celebró un patriótico acto en el Colegio de Huérfanos de la Guardia civil.

El Director reunió a los alumnos, pronunciando una brillante alocución enalteciendo el espíritu por el comportamiento de la Guardia civil.

Dedicó un recuerdo a los compañeros que murieron en el cumplimiento del deber.

Se dió lectura a la última orden del Director general señor Sanjurjo, felicitando a la guardia civil que fué acogida con una gran ovación.

Se dieron vivas a España, al Rey y a la Guardia civil.

Periódicos multados

El Director de Seguridad general Mola ha multado en mil pesetas a los periódicos «El Tiempo» y «La Patria», por publicar las ediciones de ayer antes de las siete de la tarde.

Muerto de hambre y frío

En el colector del río Manzanares ha sido encontrado el cadáver de un individuo que murió de hambre y frío.

El cadáver no pudo ser identificado.

Para legitimar la propiedad rústica

Se ha publicado un real decreto de la Presidencia del Consejo, abriendo un plazo de un año para legitimar la considerable extensión de la propiedad rústica que carece de título.

Más afortunados en la Lotería

Al empresario del teatro Esclava de Madrid señor Torres Beleña le han tocado 35.000 duros en el sorteo de Navidad, resarciéndose de la temporada desastrosa que llevaba.

El administrador de Loterías de la calle de Corretas ha confirmado que el administrador de la galera de Alcalá de Henares adquirió dos vigésimos del segundo premio.

De estos envió siete a Santa Cruz de la Palma y otro lo repartió en el Penal.

Los vigésimos fueron comprados a presencia del médico doctor Campo Redondo, el único que no jugaba.

También dicen de Orihuela, que en el pueblo de Murada existe un vigésimo del premio gordo, el que está muy repartido.

De Valencia informan que dos vigésimos del 24 630 participan los elementos ciervistas del pueblo de Canales.

Se los envió el abogado valenciano señor Bosch, quien se quedó sin participación.

Siete vigésimos del segundo premio

Participan de Santa Cruz de la Palma, que la Comunidad de Religiosas de Nuestra Señora del Rosario, posee siete vigésimos del número agraciado con el segundo premio del sorteo de Lotería de Navidad.

Los citados billetes fueron

adquiridos en Madrid, en la Administración de Loterías de la calle de Carretas y se encuentran repartidos entre unos 150 afortunados.

De Provincias

Madrid, 23

Formidable incendio

Un formidable incendio se ha declarado en una casa de la calle de San José, en Santa Cruz de Tenerife, el cual ha ocasionado grandes pérdidas.

En el citado local estuvo instalada la antigua central de la Compañía Telefónica Nacional de España y actualmente está instalado un gran depósito de películas de importante casa americana.

El incendio ha causado enormes daños en el edificio.

En las habitaciones de la planta alta, vivía un súbdito austriaco que milagrosamente se pudo salvar de una muerte cierta por efecto del fuego, pero a consecuencia de la impresión que el siniestro le produjo, sufrió tan fuerte ataque que falleció a los pocos minutos, sin que la ciencia pudiese hacer nada por salvarle.

El cadáver fué trasladado a la Logia Masónica, donde fué velado por numerosos amigos del finado.

El Alcalde de la ciudad y el cónsul de Alemania, presidieron el entierro, que estuvo muy concurrido.

Durante los trabajos de extinción, dos bomberos recibieron heridas de consideración.

Llegada de Anido.—Defendidos por la sublevación

Comunican de Barcelona que esta mañana llegó el exministro general Martínez Anido.

También dicen que en las inmediaciones de una casa de campo en Tarrasa han sido detenidos el abogado señor Fernández Delgado y el estudiante señor Rico, quienes tomaron parte en la sublevación de Jaca.

Los detenidos niegan la pa-

participación, afirmando que realizaban una excursión, sorprendiéndoles los sucesos.

Han sido trasladados a Madrid.

El capitán general señor Despujols dijo que se había excluido a los somatenes de la entrega de armas.

De los cincuenta individuos que fueron detenidos a consecuencia de los últimos sucesos, han sido puestos en libertad nueve.

Creación de una escuela náutica

Telegrafían de San Sebastián, que la Diputación provincial acordó crear una escuela náutica para pilotos y patronos de pesca.

También acordó subvencionar a la Sociedad Oceanográfica para que instale un laboratorio de física, química y bacteriología.

Detenciones por el asalto e incendio a una iglesia

Participan de Gijón que han sido detenidos varios individuos, como presuntos autores del asalto e incendio a la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Entre ellos figura un joven que facilitó la gasolina.

Otro de los detenidos confesó haber sacado del altar a la Virgen de Covadonga, destruyéndola.

También figuran otros dos que ayudaron a destrozar un confesionario.

Sigue en prisión el Alcalde de Avilés.

Muerto de hambre

Desde Sevilla comunican que en la Algaba un vecino ha fallecido de hambre.

De aviación

Madrid, 23

Salida de los hidros italianos

Un despacho recibido de Kenitra participa que el grupo de hidroaviones italianos salió esta mañana entre ocho y nueve, reinando un tiempo espléndido.

Uno de los aparatos que no pudo despegar fué remolcado al puerto.

Los trece restantes pasaron por Rabat con buen tiempo y el cielo ligeramente cubierto.

Les escoltaron varios aviadores franceses.

Accidente de aviación. Piloto herido de gravedad.

En el Aerodromo de Cuatro Vientos se elevó esta mañana en una avioneta el piloto civil don Ignacio Ansaldo.

A poco de elevarse sufrió averías el motor, cayendo y destrozándose el aparato.

El señor Ansaldo fué extraído de entre los restos, resultando con la fractura de un pé. conmoción cerebral y otras heridas.

Su estado fué calificado de gravedad.

Y del domicilio también de Justo Mauzano García, se han llevado los amigos de lo ajeno, tres jamones y tres arrobas de longaniza.

Los pájaros es posible que volarán, pero los jamones y el embutido como no tienen alas...

— Así mismo denunció el médico don José Soriano Romera, ayer mañana en la Comisaría de Vigilancia que sospecha que una mujer llamada Presentación Martínez Torres, le había sustraído una pitillera de plata.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Visita de cárceles

Esta mañana, a las doce, debió a la festividad de Noche Buena, se celebrará la visita general de Cárceles, asistiendo las autoridades judiciales y militares.

Para titulares e inspectores

Se ha publicado en la «Gaceta», del día 21 del actual, el programa de los ejercicios oral y escrita para las oposiciones a plazas de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad.

Hurto de caballerías

Del corral de la casa del vecino del paraje denominado Zica, del término de Tabernas, Julio Mañas Domínguez, han hurtado una mula y una burra.

Se desconoce quienes sean los autores de la sustracción y don

de se encuentren las citadas caballerías.

Choque de autos

En el kilómetro 143 de la carretera de Motril a Murcia, término de Tabernas, chocaron anteayer el autobús del servicio público de Cuevas número 1 813, de la Sociedad Alsina y Graells y el automóvil particular número 367, resultando los dos vehículos con desperfectos de importancia.

Fallecimientos

Han fallecido: en Granada, el abogado don Julio Navarro Sendas; en Melilla, don José Castro Gaitán, y en Málaga don Angel Guerrero de las Peñas y la señorita Dolores Perdiguero Comino.

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

PASANDO EL RATO

Lo que convenga

Lector, aunque no conozco ninguna lengua extranjera, y la española tan solo en una parte pequeña, a apostar me atrevería que no hay en toda la tierra seguramente ninguna tan rica como la nuestra.

Para expresar cualquier cosa encuentras varias maneras, pudiendo elegir por tanto, la que al medio más convenga.

Hay frases para el inculto, para el sabio y el poeta, para el hombre de negocios y para el hombre de ciencia, que no a todos has de hablar usando las mismas reglas.

Y por si acaso dudarás de que es rica nuestra lengua, voy a ponerte un ejemplo que te cerciore y convenza.

Cuando uno «levanta el codo» un poco mas de la cuenta, o, de otra manera dicho, bebe mucho y se marea, ¿no encuentras para expresar su estado, dos mil maneras?

Unos dicen: — ¡Qué «merluza» lleva Falano a coostas! y otros dicen: — Qué «tablón» qué curda, o qué borrachera, qué «lechaza», qué «cogorza» qué «taja», o qué «melope»...

¿Cómo es posible que exista más riqueza en otra lengua?

No puede ser, no, lector, me apuesto a lo que tú quieras.

AGUSTÍN LUQUE

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, CROS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callida que el UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia F. Puerto I. Iza San Ildefonso MADRID.

GACETILLAS

El Pleno Municipal

Esta tarde, a las cuatro, deben continuar las sesiones del Pleno del Ayuntamiento para la discusión y aprobación de los presupuestos que han de regir durante el año próximo.

¿Habrá número? Nos tememos que no.

Siguen las sustracciones

Del domicilio de Juan Rodríguez Fernández, han «desaparecido» tres jaulas, tres canarios y ocho colorines, valorados todos en unas 76 pesetas.

Concurso

Teo-Max-Zacharias-Erich

Las palabras arriba indicadas han de colocarse las unas debajo de las otras de tal forma que las iniciales, leídas desde arriba hacia abajo, formen la palabra M E T Z Para la solución justa hemos fijado los premios siguientes:

- 1. Premio 2 000 marcos en dinero contante.
- 2. Premio 1 200 marcos en dinero contante.
- 3. Premio Un comedor completo.
- 4. Premio Un dormitorio completo.
- 5. Premio Una cocina completa.
- 6 8. Premios 3 aparatos fotográficos.
- 9 12. Premios 4 bicicletas para señoras y señores.
- 13 22. Premios 10 aparatos de radio (3 lámparas.)
- 23 32. Premios 10 plumas estilográficas con plumas de oro.
- 33 50. Premios 18 relojes para señoras y señores.
- 51 80. Premios 30 aparatos fotográficos y gran número de premios consolatorios de primera clase.

Cualquiera que nos envíe la solución justa, recibirá uno de los premios arriba indicados. Todos los objetos que se repartirán son flamantes.

El reparto de los premios consolatorios se hará por nosotros mismos, mientras que los premios principales se repartirán bajo la vigilancia de un notario de ésta. Los menudos gastos de expedición serán a cargo del que reciba un premio. La solución ha de llegar a nuestras manos inmediatamente por medio de una carta franqueada suficientemente, no comprometiéndose usted por esto para nada

Escribanos hoy mismo a esta dirección:

WESTDEUTSCHES EXPORTHAUS, EISENROTH (DILLKREIS) Deutschland (Alemania)



Correos Vapores Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

**FLORIDA
ALSINA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1930 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 7 de Enero de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1931, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527,50 pesetas incluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios **HUJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.**

Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Enero, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Enero el

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Enero el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero el vapor

Infanta Isabel de Berbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2 bajos.

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE.

Señoras!

Este es el mbonre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35, 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, Morales, Conde Ofaia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Fútbol, Obispo Oberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Rmán, Carretera de Granada, 31; Losano, Regocijos 14; Lazo Molinos, Viento 3; Pastor Molinos de Viento.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago: acidez, náuseas, vómitos después de comoversar, inapetencias, debilidad del estómago, saburras, disenteria y egana eneriparadas aquellas molestias que revelen con dolorosa estione digema l o noaz. Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 30.

Almería botica de Santo Domingo

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Orán, todos los martes.

Línea Almería-Orán
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miércoles 9 y 23 de Julio, 6 y 20 de Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: **Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.**

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRAÑOS

== ES LA QUE MAS PAGA ==

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Engenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica